



# “双十一”折扣，你赚到了吗？

## 中消协：三成商品网购折扣“注水”

省到就是赚到。可是，“双十一”你网购的折扣商品，真的赚到了吗？8日，中国消费者协会发布了部分“双十一”网购商品价格跟踪情况报告——大多数商品折扣“实在”的同时，也有三成商品折扣“注水”。

### 抽样32款商品“双十一”并非最低价

中消协工作人员以普通消费者身份进入参与“双十一”折扣活动的电商平台，选取了当天标示折扣力度相对大（5折以下）、网上标示销量相对多的94款商品，共涉及12家电商平台、12大品类。调查记录了商品11月11日当天的价格折扣，并追踪了11月18日和12月5日两个时间节点的商品价格。

结果显示，与“双十一”价格相比，11月18日，除21款商品表示“已售完”或“已下架”，价格无法明确查询外，73款同款在售商品中，有45款商品价格上调，价格涨幅最高达到10倍，说明这些

商品“双十一”确实打折促销力度较大；有23款商品价格不变，仍维持在“双十一”促销时同一水平，5款商品价格不升反降，售价比“双十一”时还要低。

12月5日价格调查结果显示，与“双十一”价格相比，73款同款在售商品中，共有48款价格有不同程度的上涨，18款价格维持不变，7款商品低于“双十一”促销价。

中消协相关负责人表示，从三次价格调查结果看，94款商品中，共有32款仍然能以不高于“双十一”价格购买。

意标注的情况，涉嫌虚假折扣。

“双十一”当天，一些电商平台以“清仓价”“限时抢购”“仅此一天”“双十一最省钱”等各种价格宣传形式误导消费者，让消费者感觉似乎当天不买就吃亏。

调查结果却显示，部分商品“双十一”难得实惠。在11月18日和12月5日两个时间节点，有23款仍能以“双十一”价格购买，另有9款比“双十一”价格还低。

### 部分商品涉嫌虚假折扣

“双十一”之所以能引得众多网友纷纷“剁手”，究其原因还是消费者看中了这一天的促销力度大，希望能多得点实惠。

但中消协的调查显示，部分商品涉嫌虚假折扣。在一些电商平台，无论是自营还是非自营商品，均存在以商品“专柜价”或“厂家建议价”为基准价进行大幅打折行为。如某款女装吊牌价是528元，标称原价是1199元，折后售价89元，商品的折扣价甚至低于1折。这位负责人认为，这些专柜价、建议价存在随

### 中消协建议严厉查处电商价格违法行为

根据“双十一”网购商品价格跟踪情况，中消协相关负责人表示，希望政府有关部门对电商平台价格行为加强监管，建立价格追踪监测机制，严厉查处电商平台虚标原价、虚假折扣等价格违法行为，营造公平竞争的电商平台市场价格秩序。

这位负责人表示，电商平台和相关经营者应自觉遵守国家有关法律法规和网络交易管理规定，做到诚实守信、依法经营。在经营活动中自觉遵守和维护市场价格秩序，不夸大宣传，不虚标价格，做到明折明扣明码实价。

中消协提醒消费者，购买商品前应充分考虑自身

实际需求，在价格上货比三家，避免冲动消费；选购时要充分了解商家和商品信息，必要时通过实体店详细了解相关情况，多方核实和比对；购买商品后，务必索取和保留相关交易凭证，养成良好的消费习惯。当消费者合法权益受到损害时，要及时主动维权。

同时，中消协呼吁加强社会监督，鼓励广大消费者参与对网络经营行为的监督，自觉抵制、及时揭露和投诉举报相关违规违法行为，共同营造安全放心的网购环境。

新华社电



### 中国首条中低速磁浮铁路将开通

12月8日，工程技术人员在长沙磁浮列车轨道上施工。

当日，由中国铁建四院设计施工总承包的湖南长沙中低速磁浮铁路工程全线疏散平台铺架完毕，将于近期开通试运行。据了解，长沙中低速磁浮铁路是中国首条自主研发的磁悬浮线，西起长沙南站，东至黄花机场，线路全长18.5公里，2014年5月开工建设。

新华社发

### “e租宝”网站涉嫌违法经营正接受调查

新华社电 记者从有关部门获悉，金易融（北京）网络科技有限公司运营的“e租宝”网站以及关联公司在开展互联网金融业务中涉嫌违法经营活动，正接受有关部门调查。有关部门将及时公布调查结果。

8日，金易融（北京）网络科技有限公司通过官方微博回应其运营的“e租宝”网站以及关联公司涉嫌违规经营被查一事。回应称，在接受调查期间，公司网站及线下机构停止推广、发布新产品，亦暂停其他日常业务。8号下午，记者发现“e租宝”官方网站已经处于“无法访问状态”。

虽然成立时间不长，但e租宝的成交量极为惊人。据其公布的数据，2015年6月底，其成交额累计80亿元，而到12月3日，这一数字已经达到惊人的740亿元，用户接近497万人，成交量不到半年的时间便增长了9倍以上，扩张规模相当于一家中等商业银行。

有市场人士指出，e租宝的主要营销手段，就是大量投放广告增加曝光率，以吸引投资人在该平台投资。此前，该平台曾在央视黄金广告时段投放广告，并在多个地方卫视频道投放广告，从而快速提高品牌知名度。

除了短期大量投放广告，e租宝的另外一大特色就是相对高息。

### 大雾引发严重交通事故 33车相撞 6死4伤



事故现场。

新华社电 记者从山西省公安厅交警总队获悉，12月8日8时15分许，在山西太长高速公路太原方向王村桥路段，因大雾能见度极低，发生多起、多车相撞道路交通事故，共涉及33辆车，造成6人死亡、4人受伤。

事故发生后，有关部门迅速赶赴现场组织实施救援及事故处理工作。目前，伤者伤情稳定，事故路段清理工作已完成。

### “大闹赴美航班”教授被西南财大解聘

新华社电 7日晚，有网络媒体发布了一条“男子大闹赴美航班遭拘 疑为西南财大知名教授”的新闻。8日，西南财经大学在其官网上对此事作出回应称：该男子系学校聘任的海外教授，即日起解除与其的聘用合同关系。

据悉，该男子名卢勇，现为美国宾州州立大学副教授。2015年8月，卢勇被西南财经大学聘为海外短期讲座教授、互联网金融研究中心特聘主任，每年来校从事教学和研究工作4个月。

西南财经大学表示，此事发生后，学校高度重视，及时了解相关情况，根据与卢勇签订的聘用合同相关条款，学校决定从即日起解除聘用合同关系。

上海市公安局国际机场分局表示，12月6日16时许，上海飞纽约的UA087航班上，乘客卢某要求升舱，并自行占据他人座位，在机舱内大吵大闹，严重影响航班秩序，该航班机长决定拒载，并报警请求协助。机场公安分局接报并经机长授权后，登机处置。在向卢某进行法律宣传并劝其自行下机无果后，将其强行带离。期间，卢某反抗，导致三名民警受轻微伤。现卢某因涉嫌妨害公务罪被依法刑事拘留。